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Sessão Ordinária no 22/2024 

VIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA (2024). 

Aos 29 (vinte e nove) dias do mês de maio do ano em curso, às 18h, no 
paço Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão 
Ordinária, sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana 
secretariada pelo vereador Isaías Xavier de Aguiar, com a presença do 
parlamentares adiante nomeados: Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, 
Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves Francelino, Caio Vinícius 
Santana Saraiva, Antônio Adriano Araújo de Queiroz, Félix Sérgio Araújo, 
Joel da Silva Morais, Maria de Nazaré Alves Borges e Pedro Gonçalves de 
Queiroz. Ato contínuo, o presidente inicia a sessão saudando a todos, 
convidando-os pra juntos, fazer a oração do Pai Nosso, quando o 
vereador Vinícius Saraiva oferece a oração ao senhor Cimar, da 
comunidade de Pesqueiro, falecido há pouco. Em seguida, o presidente 
solicita ao 1° Secretário, Isaías Xavier de Aguiar, que autorize a leitura 
da ata da Sessão anterior, que após a sua leitura e apreciação, tem 
aprovação unânime. Com os trabalhos conduzidos pelo 10 secretário, de 
acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é iniciado o 
PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a leitura da seguinte matéria: 
Mensagem e Projeto de Lei de nos 17/24, da Prefeitura Municipal 
de Capistrano, que "Dispõe sobre a denominação da Praça 
Pública onde será instalada a Brinquedopraça, localizada na sede 
do município de Capistrano-CE, de "Missionária Paula Houben, e 
dá outras providências". Ato contínuo, o presidente inicia o 
SEGUNDO EXPEDIENTE facultando a palavra aos vereadores. Com a 
fala, o ver. Isaias Xavier deseja boa noite a todos e diz da grandeza do 
evento de inauguração da Sala da Procuradoria da Mulher de Capistrano, 
realizado nesta casa, tendo à frente as vereadoras Marta Mendonça e 
Nazaré Borges, parabenizando-as pela luta em prol da causa da mulher. 
Fala ainda do evento em homenagem ao saudoso padre Bernardo 
Bourassa, através da Comenda de sua autoria, aprovada nesta casa de 
leis. Um ato mais do que justo, diante de todo trabalho social e religioso 
daquele homem de Deus, que tanto legado e saudade a nós deixou. Fala 
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da sua ida à Secretaria de Esporte do Estado tratando do projeto 
esportivo "Aluno Nota 10", da escola Fernando Mota, agradecendo a 
participação dos envolvidos no ato. Em seguida, a vereadora- Nazaré 
Borges cumprimenta a todos e diz da supracitada inauguração da Sala 
da Procuradoria da Mulher, no desejo de que, juntas, possam fazer a 
prestação de serviços para as mulheres capistranenses, pra que estas 
sejam encorajadas e determinadas, lutando para a manutenção de seus 
direitos; sendo enxergadas como capazes de estar em qualquer lugar, e. 
que sejam respeitadas. Diz ainda da visita à região do Mazagão II, 
fazendo valer o teor do Requerimento 242/24, do Dep. Estadual Stuart 
Castro, no qual é solicitado uma vistoria naquela região, pra ver a 
viabilidade da construção de uma Barragem, tão necessitada por aquela 
população, que há tantos anos sonham com água em suas torneiras. 
Destaca ter observado que a própria natureza já se encarregou de 
construir boa parte da parede da futura barragem; e já agradece ao 
supra deputado por seu compromisso para com o nosso município. 
Enfatizando que este projeto hoje, é um embrião, necessitando da ajuda 
de todos, para o seu desenvolvimento, trazendo água a todas aquelas 
famílias tão necessitadas. Fala das cobranças recebidas por conta do 
calçamento do Mazagão I, alegando que o MAP 2417 já tem quase 05 
meses faltando apenas uma certidão para o seu convênio. E que desde 
outubro do ano passado, quase toda semana, tem enviado mensagem ao 
gestor Júnior Saraiva, perguntando sobre o Projeto; e que ele respondeu 
algumas vezes; porém, ressalta que o referido PL tem até o dia seis de 
julho próximo pra ser conveniado; caso contrário, ficará para o ano 
seguinte. E lembra que quem mais sofre é a população, que fica sem o 
direito de ir e vir. Complementando a fala da colega, o ver. Isaías 
destaca que a luta pelo abastecimento d'água para os Mazagões vem de 
longe; citando várias outras ações já realizadas, e que quanto mais 
gente envolvida e lutando, a causa seja alcançada, em breve. O 
presidente parabeniza à vereadora por seu envolvimento na citada luta, 
assim como agradece a todos os vereadores que participam dos 
conselhos e comitês; destacando a importância dessas ações, pois, 
através da força política, os pedidos são atendidos. Logo após, fala a 
vereadora Marta Mendonça que cumprimenta a todos, apresenta sua 
gratidão a Deus e a todos que se disponibilizam ao trabalho e ao suporte 
dado por esta casa; destacando sobre o evento do Fórum das 
Diversidades e Linguagens, agradecendo também a todos os 
participantes do evento, que ajudaram a fazer aquele momento 
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marcante e produtivo. Já informa que o próximo será sobre as tradições 
juninas. Comenta da inauguração da Sala da Procuradoria da Mulher; um 
espaço democrático, participativo e de acolhimento diário para as nossas 
mulheres; inclusive, com a ajuda de assistência social e de advogada, 
voluntariamente; com atendimento das 08 da manhã às 02H da tarde, 
de segunda a sexta. Fala ainda da realização da Audiência Quadrimestr I 
da Saúde, destacando da importância de que tantas informações fosse 
de alguma forma, repassadas à população, para que esta tenha 
conhecimento da citada prestação de contas. Continuando, o ver. dei. 
Joe! da Silva Morais ao saudar a todos, externa sua estranheza quanto 
aos valores do contrato tipo Corona, da Prefeitura de Capistrano, 
referente à locação de duas ambulâncias, pelo prazo de 06 meses; 
indagando se o alto valor do aluguel, pois se trata de 188.000,00 (Cento 
e Oitenta e Oito Mil Reais), não seria suficiente para a compra de 02 ou 
03 ambulâncias para o nosso município. Outra situação, à qual ele já 
oficiou à secretária da educação, é sobre a questão do calendário letivo 
do ensino infantil, já reduzido, dado o atraso no início do ano letivo, este 
será mais ainda comprimido, por 14 dias de aula, ante a falta de 
merenda escolar, um prejuízo educacional. E, como forma de alerta a 
todos os políticos, diz da inegibilidade do prefeito e do vice-prefeito de 
Baturité, apontado por muitos como um dos melhores prefeitos da 
região; e atenta para o período de pré-campanha eleitoral, para que 
evitemos o uso da máquina pública para a promoção pessoal, sob a pena 
de termos futuros problemas com a justiça eleitoral. Alentando a todos 
pra que tenham cuidado com o abuso do poder político. Prosseguindo, 
fala o ver. Cleto Alves, que faz suas saudações e reitera a fala da colega 
Nazaré, a respeito da necessidade da referida barragem para a região 
dos Mazagões, colocando-se à disposição para ajudar no que lhe for 
possível. Destaca da Sala da Procuradoria da Mulher, na certeza de que, 
através das vereadoras Marta e Nazaré, as políticas públicas voltadas 
para as mulheres serão fortalecidas, mais ainda. Destacando, em nome 
do presidente Manoel de Freitas, o apoio desta Casa em atenção às 
mulheres capistranenses. Comenta da Audiência Quadrimestral da 
Saúde, destacando o que foi dito pela colega Marta Mendonça, a respeito 
da necessidade da divulgação e acompanhamento da prestação de 
contas de gestão, a partir de uma explanação tão produtiva, mas com 
pouco espectador. Ato contínuo, a fala fica com o ver. Félix Araújo, que 
faz suas saudações e volta a cobrar da realidade do município, a 
exemplo da questão das ambulâncias, colocada pelo colega ver. dei. Joel 
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Morais. Assim como da fala da colega Nazaré Borges, enfatizando a má 
vontade de resposta do gestor para com as suas solicitações, supra-
apresentada. E diz mais: se não trabalharmos uma mudança em 
Capistrano, a tendência é piorar. E volta a dizer da falta de transporte 
para conduzir os pacientes da saúde que necessitam ir à Fortaleza. 
Assim como da precariedade nos medicamentos. Diz também da precári 
iluminação pública, do atraso dos consignados e dos tratoristas, que há 
mais de um ano não recebem seus pagamentos. E apresenta muitas 
ações por ele alcançadas, durante a semana. Logo após, o ver. Vinícius 
Saraiva faz suas saudações e agradece ao secretário de Obras, senhor 
Cursino, por cumprir com o prometido sobre o pedaço de estrada do 
Pesqueiro. Depois, voltando-se diretamente ao prefeito Júnior Saraiva, 
afirma que "não devemos fazer política perseguindo a ninguém"; e que, 
até então, fez parte da base do seu governo; mas, há situações que não 
dá pra aceitar. Ressalta que a política é um ato democrático, e vice-
versa. Assim, se existe alguém a trabalhar na prefeitura, por ele 
colocado, e que hoje ele ameaça retirá-la, pede que o mesmo não faça 
isso; que pense na promessa que ele fez; pois, há poucos anos, essas 
mesmas pessoas lhe deram um voto de confiança pra que você chegasse 
a ser prefeito de Capistrano. E propõe que o mesmo venha a bater de 
frente com o vereador Vinícius Saraiva ou com o vice-prefeito Cláudio 
Saraiva; mas não com o menor ou com as famílias que precisam desses 
empregos. Ressalta que liderança é determinada pela população e não 
por uma pessoa, individualmente. Logo, diante desta ação, declara que o 
prefeito passa a perder um aliado nesta Casa de leis. Pois a política exige 
democracia e respeito pela decisão popular. E volta a pedir que o 
prefeito pense no compromisso por ele firmado, anteriormente. Fazendo 
um gancho na fala do colega Vinícius, o ver. Félix Araújo afirma não ter 
inimigos políticos, mas, que sempre se coloca em defesa dos 
funcionários, independente de que lado eles estejam. E assegura 
também estar disponível a ajudar a todos esses funcionários qu 
estejam sendo coagidos pelo gestor, pois o seu lado é o lado do povo; 
que o seu nome é trabalho. Prosseguindo com a presente Sessão, 
regimentalmente, o presidente passa à ORDEM DO DIA, levando a 
discussão o Projeto de Lei no 17/24, da Prefeitura Municipal de 

Capistrano, supracitado. E, de imediato, o ver. Cleto Alves solicita 
a dispensa de parecer do referido PL; e, posto em votação, o seu 
pedido foi aprovado por todos os colegas vereadores. Na defesa, 
o ver. Cleto destaca o legado deixado pela saudosa Missionária 
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Paula Houben, além da necessidade da Brinquedopraça para as 
nossas crianças. Intercedendo, o ver. Pedro Miguel destaca 
também da necessidade de segurança, pois aquela área está em 
abandono. E pede que a questão seja vista pela gestão. O ver. 
Cleto afirma ser muito bem lembrado o que foi colocado pelo 
colega Pedro Miguel. Já o ver. Isaías Xavier, presidente da CFT, 
reitera das muitas ações da nossa missionária Paula, em prol da 
nossa população, reconhecendo ser mais que merecido esta 
homenagem. O ver. Félix também afirma ser uma justa 
homenagem à citada missionária; e complementa o que foi dito 
pelo colega Pedro Miguel. A vereadora Marta Mendonça, 
presidente da CC3, também faz a defesa do PL em debate, 
destacando as ações da saudosa missionária Paula Houben, com 
ênfase para a pastoral da criança. E afirma de seu desejo em 
fazer uma Comenda para esta grande missionária, ao passo que 
lamenta o fato de ainda não ter conseguido a sua biografia. Logo, 
para tanto, solicita a ajuda de quem puder. No ensejo, o 
presidente já comunica da possibilidade de que, no final do ano, 
tenhamos a Sessão Solene de Títulos e da Comenda do Padre 
Bernardo Bourassa, e que os vereadores já podem ir elaborando 
os seus projetos. Em seguida, leva a votação o Projeto de Lei no 
017/2024, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Logo após, 
verificando que nada mais havia a tratar, declara encerrada a presente 
Sessão Ordinária; antes, em função da solenidade de sua filha, na 
próxima quarta-feira, em Fortaleza, solicita aos colegas vereadores (as) 
a concordância para a realização da próxima Sessão na terça-feira, 04 
de junho de 2024, sendo acordado por todos os nobres vereadores (as). 
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